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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ. Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Υγείας 

Θέμα: Απαλλαγή του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων από πληρώματα στο ΕΚΑΒ 

Η κυβέρνηση, εκμεταλλευόμενη την τραγική κατάσταση που έχει δημιουργήσει η 
αντιλαϊκή πολιτική των κυβερνήσεων της Ν.Δ., του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, είχε 
προχωρήσει σε Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ Α΄132/05/07/2023.) για «την 
αξιοποίηση του Πυροσβεστικού Σώματος και των Ενόπλων Δυνάμεων στον τομέα των 
διακομιδών του ΕΚΑΒ».  

Με αυτήν μετακινούσε προσωπικό από τις Ένοπλες Δυνάμεις και το Πυροσβεστικό 
Σώμα, προκειμένου να υπάρξει ενίσχυση της στελέχωσης των πληρωμάτων στα 
ασθενοφόρα των δομών του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ). 

Σύμφωνα μάλιστα με το άρθρο 3 αυτής της Π.Ν.Π., το προσωπικό απαιτούνταν να 
διαθέτει άδεια οδήγησης κατηγορίας Β’ και να έχει εκπαιδευτεί σε βασικές γνώσεις 
παροχής πρώτων βοηθειών. Η δε διακομιδή των ασθενών θα διενεργούνταν με συνοδεία 
διασώστη - πληρώματος ασθενοφόρου ή υγειονομικού προσωπικού πάσης φύσεως. 

Το προσωπικό αυτό θα στελέχωνε τα Κέντρα Υγείας και τα Πολυδύναμα Περιφερειακά 
Ιατρεία των νησιωτικών και ορεινών περιοχών της χώρας. Η Π.Ν.Π προέβλεπε επίσης, 
αυτό το προσωπικό να διατεθεί μέχρι και την 31/12/2023, με τη δέσμευση της κυβέρνησης, 
να πραγματοποιηθούν προσλήψεις για την ενίσχυση του ΕΚΑΒ. 

Όμως πάγια άποψη της κυβέρνησης ήταν και παραμένει ότι η πρόσληψη μόνιμου 
προσωπικού στο ΕΚΑΒ αποτελεί κόστος και με κάθε τρόπο προσπαθεί να το αποφύγει.  

Αποτέλεσμα αυτού είναι και παρά τη κυβερνητική δέσμευση, όπως επισημαίνεται και σε 
έγγραφο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΜΕΝΣ), το 
προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων να εξακολουθεί να στελεχώνει τα ασθενοφόρα του 
ΕΚΑΒ.   

Η κυβέρνηση συνεχίζει να προκαλεί τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων με τις πολιτικές 
επιλογές της, τεκμηριώνοντας για μια ακόμη φορά τη θέση της ότι ο στρατός αποτελεί τη 
«βολική» λύση για κάθε συμβάν, όπως φωτιές, σεισμούς, πλημμύρες, καθαριότητα, 
εμβολιασμοί, εκκένωση Αττικής Οδού με τις χιονοπτώσεις, σε θεατρικές παραστάσεις κ.α. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση: 

- Για την ουσιαστική ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας με προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού στο ΕΚΑΒ. 

- Για την οριστική αποδέσμευση του προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων από 
καθήκοντα άσχετα με την αποστολή τους. 
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